

Redacción y Administración:

Calle del ARR, núm. 65

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.
En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel Trimestre, 4,50 pesetas.
Resto de la PENINSULA Trimestre, 5,50 pesetas.
EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas.
Número del día: 5 céntimos.

Atrasado: 15 céntimos.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias.

En las principales librerías de Madrid y provincias.

Oración telegráfica: PROVINCIALES

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1856

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
ESPAÑOLES: En la 4.ª plana, a 10 cént. la línea del cuerpo G.
En la 1.ª plana: Una poseta la línea del cuerpo G.
En la 2.ª o 3.ª plana: 30 cént. la línea.
Cacillas, reclamos, avisos oficiales y de corporaciones, sociedades, etc. a 50 céntimos la línea.
Remitidos y anuncios de extranjero, a precios convencionales.
Cada anuncio satisfará de impuesto 10 céntimos. (Ley 14 Octubre 1898).
Los anuncios de esquite mortuorias se rigen por una tarifa especial.
TELÉFONO NÚM. 17

EL SEÑOR DON LUIS BURGOS Y SERRANO QUE FALLECIÓ EL DIA 14 DE ABRIL DE 1905
Le familia y albacea testamentario suplican a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de dichos actos religiosos, de lo que recibirán favor.

UNA EXCURSIÓN A MALLORCA

El monasterio de Lluch.

Llegada a Inca.—La población y su historia.—Camino del santuario.—Hallazgo de la imagen de la Virgen.—Sentimientos que produce su contemplación.—Varias noticias.—Cantos sagrados.—La despedida.

Después de visitar las famosas cuevas del Drach y Artá, y como digna coronación a las excursiones que hice en Mallorca, creí un deber religioso el postrarme ante la veneranda imagen de Ntra. Sra. de Lluch, patrona de la isla. Para trasladarme a su santuario tomé el ferrocarril de vía estrecha que desde Manacor conduce a Palma, y desde Inca, en cuya estación bajé, me dispuse a marchar en carruaje al antiguo santuario. En ninguna otra parte de la isla mejor que en esta se ve la riqueza de aquel afortunado suelo. Toda la llanura inacabable por donde pasa el tren estaba cubierta del simpático verdor de los trigos y del de los almendros, que se presentan alineados por miles de miles, sin que se vea solución alguna de continuidad. No existe un palmo de terreno yermo; siempre árboles y verdura, lo mismo en el abrupto picacho que desde lejos se contempla cubierto de nubes, que en el sereno pedregoso de color amarillento. La monótona visión de tanta exuberancia solo la interrumpen los estrados brazos de algunos viejos molinos de viento, que recuerdan la lucha camal que nuestro Don Quijote sostuvo con ellos. Todo el trayecto estaba impregnado de los perfumes que exhalan las flores silvestres, de un aire saturado de savia oxigenada, de un ambiente denso y diáfano cargado de sales marinas: los pulmones, pléticos de placer, se ensanchaban con ansia. Cuando llegamos a Inca, me esperaba en la estación el tesoro de la Catedral de Valencia D. Guillermo Fiol, el cual me ofreció espléndida mesa, cómoda y espaciosa habitación, y una amabilidad y galantería que nunca le agradeceré bastante.

Es Inca una de las mejores poblaciones de la isla, de fundación antiquísima y de mucha importancia comercial; pues cosecha vino, almendras, higos, frutas, azafrán y otros productos. Sus calles y plazas son espaciosas; la iglesia parroquial, de fábrica moderna, conserva el robusto campanario construido a raíz de la Reconquista; campos más, que pertenecieron a los suprimidos conventos de dominicos y franciscanos, y un monasterio de monjas, situado sobre un cerro, célebre por los conyros, excelentes pastas como no las hay en parte alguna. Llaman la atención en la iglesia de Santa María la Mayor un antiguo retablo del siglo XIV, y un toro que, según aseguran y declara un moderno dístico puesto al lado, sirvió para los bautismos cuando se administraban por inmersión. Debo mencionar también las muchas bodegas abiertas al público, en las que se expendió vino, y por su espaciosidad, forma y construcción, recuerdan las célebres caves alemanas.

La importancia de Inca no corresponde hoy a la que tuvo en tiempos antiguos, pues era el centro del movimiento y vida de la isla, y la villa que mayor participación y quizá iniciativas tomó en los trastornos políticos y conexiones sociales, funcionando la horca de una manera espantosa, y

siendo sus ferias el puesto designado por los conspiradores para urdir las más difíciles y misteriosas tramas. Su decadencia proviene de la horrible epidemia de 1652, en la que fueron arrebatado al sepulcro dos tercios del vecindario, igualando su pérdida sola a la de todas las villas mallorquinas juntas. De su grandeza pasada no queda más que la espesura de sus frutales, su cielo azul, sus torres y molinos de viento, y la alfombra de viñedos que la embellecen por todas partes.

Era espléndida la mañana cuando salimos de Inca en dirección a Lluch. Todos los entusiasmos del turista por las bellezas de la naturaleza, fueron reemplazados por los placeres religiosos que siente el peregrino, sabiéndose a maravilla aquella estrofa del himno que para este objeto escribió el poeta Aguiló:

Per empinada costa, per desolats camins, a veure nostra mare pujau bons pelegrins.

Después de atravesar verdaderos bosques de almendros, de algarrobos y de olivos, de subir una empinada cuesta y de admirar los elevados montes que en lontananza se descubren, llegamos a Selva, villa muy alegre, situada en la falda de la sierra, que cuenta con una iglesia ojival muy desahogada, a la que se sube por majestuosa escalinata, desde la que se disfruta de la vista de uno de los más bellos panoramas de la isla. Continuamos el camino y bien pronto llegamos a Calmarí, grupo de casas envuelto en la aspera subida que llega al santuario, de cuyos alrededores podía admirarse ya la caprichosa y brillante fecundidad de las lomas y laderas, y el descarnado espinazo de las montañas. Pronto penetramos en una garganta peñascosa, empezamos a subir la larga cuesta conocida con el nombre de la Llanguiseta, abandonamos a un lado el precipicio llamado La salt de la bella dona, a causa de una legendaria suceso que con sin igual maestría nos ha cantado el poeta Ramón Picó y Campamar, y no tardamos mucho en divisar el famoso santuario, donde mallorquines e ibicenses, desde hace muchos siglos, encienden su fervor, avivan su piedad y consuelan el espíritu turbado constantemente por las amarguras de la vida.

A la vista de aquel grupo de edificios, en cuyo corazón se guarda la imagen de María, experimentanse sentimientos de la más profunda piedad, de la más suave ternura, de la más dulce poesía. ¡Cuán cierto es que la devoción a la Madre de Dios no tiene medida limitada en sus hijos predilectos! Allí, en aquel santuario, la Virgen María se ha constituido abogada y medianera de todos aquellos isleños; y éstos, que lo saben, acuden con frecuencia llenos de confianza a postrarse ante la imagen de la Señora, exponiéndole sus necesidades y pidiéndole consuelos y dulzuras, que les concede en abundancia grande. Por esto precisamente no hay casa en Mallorca que no ostente en lugar privilegiado rico lienzo o modesta estampa de Nuestra Señora de Lluch; no hay familia piadosa que no le rece con especial devoción; no hay página en su historia que no ocupe su nombre, y no hay corazón verdaderamente mallorquín que deje de ser un altar donde se le da espléndido culto.

El conjunto de edificios que constituyen el santuario no dice nada al artista. Varios claustros y habitaciones, un cobertizo destinado al abrigo de las caballerías, corredores y más corredores, algún jardincillo de extraordinaria sencillez, una cruz gótica en lo que era camino viejo, un manantial de agua cristalina, llamado font cuber-

ta, un edificio donde el Ayuntamiento de Escorca celebra sus sesiones, algunas alamedas con árboles no muy frondosos, y la iglesia, bastante bonita y de regular capacidad, con un cimborio circular por dentro y cuadrado por fuera, donde se guarda la preciosa imagen objeto de tan profunda veneración, eso es todo.

La historia del hallazgo no difiere del común de esta clase de leyendas. En 1233, nueve años después de la conquista de la isla por D. Jaime I, un sencillo pastor notó en el bosque, donde está hoy el santuario, resplandores de luz, que le llamaban la atención. Como todos los sábados se repitiese dicho prodigio, se lo manifestó al abad de Escorca, el cual acudió al sitio referido en compañía de otras personas, encontrando la imagen de la Virgen entre unas peñas, cubierta de tierra, y envuelta en un pedazo de tela carmesí. Se verificó el traslado de la imagen a la iglesia, tuvo lugar la vuelta milagrosa al mismo sitio, y se erigió allí el santuario. Prescindiendo de los prodigios sobrenaturales con que la leyenda adorna el hecho, el solo hallazgo de la imagen debió producir el mas puro goce, y sin duda acudieron a contemplarla desde un principio los fieles de aquellos contornos, aumentando su número a medida que transcurría el tiempo, al unisono de la devoción a la imagen sagrada, pues no sólo se veía en ella la majestad de los siglos, sino que al estar en su presencia creíase respirar cierta emanación misteriosa de los méritos y fe de los antepasados; y la misma veneración que se le profesaba desde un principio, se conserva en el día de hoy purísima, viva, indeleble, formando parte integrante de las costumbres, creencias, tradiciones y romances del pueblo mallorquín.

La imagen bendita está expuesta a la veneración de los fieles en elegante camarín. Es de fina piedra, de poco más de tres palmos de altura, de posición y actitud tranquilas, y sostiene en el brazo izquierdo al niño Jesús, que muestra en un libro la primera y última letra del alfabeto griego. El buen sentido artístico y religioso ha hecho que la imagen se presente a la veneración pública sin postizo alguno de mantos y adornos, tal como salió de las manos del escultor. Yo no sé lo que tiene de atrayente esta imagen, que al postrarme ante ella experimenté un bienestar indecible, una alegría deslumbradora, una confianza sin límites en las promesas divinas, una satisfacción misteriosa que llenaba todas mis aspiraciones, debido, sin duda, a que

D' amors mundanes—quí no arribes l'ardent oratge—que asseca'l cor, aquí 's net l'ayre,—n' es l'agua viva, dolça la pena,—tranquil el plor.

Yo miraba escrita en los pliegues de aquella tosea imagen la historia de muchas generaciones, que habían acudido a aquel sitio a hacer depositaria a la Virgen de todas las emociones secretas y delicadas del alma, de todos los infortunios y sinsabores del corazón. Yo veía en ella la personificación de todo consorcio y de toda esperanza, que escuchaba los lamentos de sus infelices hijos, a los que auxiliaba dándoles fuerzas para luchar y vencer contra los enemigos del alma; yo contemplaba en ella, en aquellos frios ojos de piedra, cierta misericordia protectora, algo tierno, dulce y poético como ella, que lo mismo producía los suspiros del amor casto, que esas lágrimas de felicidad que ruedan por las mejillas, dejando más brillante y tersa la pupila. Y al contemplar y sentir todo esto, al identificarse mi ánimo con el de aquellos peregrinos que desde el siglo XIII hasta el día de hoy, se han postrado en aquel sitio, parecía repercutir en mí la voz de la Virgen Madre que con dulce mirada é imperio misericordioso y prodigo, decía: «Yo amo a los que me aman; y los que con diligencia me buscaren, me hallarán. Conmigo están las riquezas y la gloria, la opulencia y la justicia. Ando en caminos de justicia, en medio de senderos de juicio, para enriquecer a los que me aman y henchir sus tesoros. Los que obran por mí, no pecarán; los que me glorifican tendrán la vida eterna».

Muy breves son las noticias acerca de la historia de este santuario. En el siglo XIV estuvo servido por santeros; en 1430 el rey D. Alfonso mandó fundar un convento de eremitas de San Agustín; en 1430 se trasladó allí la parroquia de San Pedro; el Papa Clemente VII lo erigió en colegio de presbíteros mallorquines, con obligación de abrir escuela para la enseñanza de gramática, canto llano y buenas letras; en 1571 se gobernó por un prior, que elegían bienalmente los mismos colegiales; más tarde, éstos priores eran nombrados por el prelado, siendo uno de ellos mi querido amigo D. Guillermo Fiol, que desempeñó el cargo hasta 1891, fecha en que se establecieron

en el Santuario los padres de la Congregación de los Sagrados Corazones, los cuales continúan hoy día.

De primores artísticos, ya he dicho que no puede contarse ninguno, si se exceptúa una custodia gótica, bellamente esculpida, y enriquecida con pequeñas gargolas é imágenes de santos y ángeles; dos estatuas de alabastro, también góticas, que están en el altar mayor; un crucifijo de marfil; un trozo del vestido con que fue encontrada la imagen; un manto regalado por doña Isabel II; las alhajas que sirvieron para la coronación verificada en abril de 1884, con muchas piedras preciosas engastadas en oro, y otros objetos de bastante valor.

Lo típico que conserva todavía el santuario, son los blaus, ó sean doce niños ó allots de casa pobre, que desde hace mas de 350 años se mantienen continuamente alojados en aquel colegio, donde se les enseña doctrina cristiana, lectura, escritura, gramática, urbanidad y música. Asisten al coro de la iglesia vestidos con coxa azul y roquete. Como están dedicados al canto principalmente, dicho se está que es condición precisa el que tengan buena voz. El P. Mudoj, organista del santuario y maestro de música de la escolanía, é infantilillo que fué antes de la misma, me proporcionó la grata sorpresa de hacerme oír algunos de los cantos que aquellas vocellitas infantiles lanzan al espacio en aquellos desiertos parajes, en honor de la emperatriz de los cielos. ¡Que impresión tan agradable produjeron en mí espíritu aquellas vocellitas angelicales, cantando en bellos solos, duos, tríos, cuartetos y coro las mas tiernas composiciones, con un ajuste y afinación completas, obediendo matemáticamente los movimientos de la batuta y con una unión que edificaba! Aquellas tiernas criaturas de candoroso corazón é inocente sonrisa, sintiendo el lenguaje de la música, confundiendo su plegaria con la de los ángeles del cielo, me llenaron de ese deleite religioso que hace entrever el divino goce de la gloria. Es muy hermoso oír aquel canto angelical, mezclado con el rumor del bosque vecino, con el canto de los jilgueros y ruiseñores. ¡Felices almas a las que pueden aplicarse aquellas palabras: Ex ore infantum profecti laudem! Acostumbrados desde niños a alabar a María, serán sin duda, cuando lleguen a hombres, sus mas valientes paladines. ¡Dolcísima niñez: yo te saludo y dedico un recuerdo de gratitud por los felices momentos que me hiciste pasar en el santuario de Lluch!

Llegó el momento de abandonar aquellos edificantes lugares. Recorrí algunos puntos llenos de recuerdos y de perspectivas admirables, y agradeciendo los favores y bondades de aquellos religiosos, me despedí de todos con el pesar del que abandona sitios tan agradables, donde el alma encuentra plácido bienestar y el corazón motivos para sentirse feliz, siquiera sea por breves momentos. Cuando marchaba camino de Inca, en mis oídos resonaba aquella canción tan conocida en aquellos alrededores:

Adios Mare de Deu, verge de Lluch adios; féis qu' en tornà i veuravros tenza alegria el cor meu.

Si que sería verdadero milagro de la Virgen, porque como sucede a muchos mortales, ¡tengo tan pocas veces alegría en el corazón...!

LÁZARO FLORO.

RUSOS Y JAPONESES

Las conferencias de Portsmouth.

La jornada del jueves.

Portsmouth 10.—A las nueve de la mañana M. Komura, M. Takahira y tres secretarios salen del hotel Wentworth en automóvil, en dirección al lugar de la conferencia, distante unos tres kilómetros. Poco después los rusos, también con tres secretarios y el príncipe Kudacheff, antiguo secretario de la legación en Tokio salen del hotel. Como son siete y no caben todos en un carruaje, tienen que dividirse en dos grupos. Esto dá como resultado que los diplomáticos rusos llegan con retraso al lugar de la conferencia, contrariando vivamente a M. Witte, que es hombre muy puntual y exacto.

Los alrededores del edificio en que se celebran las conferencias están muy vigilados. Los diplomáticos y sus secretarios no saldrán para almorzar. Toda relación con el interior es muy difícil.

¿Qué significa esto? Si es la casualidad sola la que proporciona este encuentro, ¿qué va a resultar?

No soy bastante perspicaz para descifrar un enigma tan complicado, y renuncio a ello; pero mi querido primo verá mas claro que yo, y ante todo debo entenderme con él. ¡Vamos allá!

Al decir esto montó en el simón, con cuyo acto despertó al cochero, que dormía como un bendito.

—¿A dónde vamos ahora?—preguntó.

—A la plaza de Clichy.

—¡Hne! ¡Golondrina!

Ovidio se apeó en el sitio designado, pagó y despidió al cochero, siguió la avenida hasta su casa y entró en ella sin haber llamado la atención de ningún curioso.

Se quitó prontamente su disfraz, se vistió como de costumbre y fué a instalarse en el restaurant del tío Latuille, cuyo parroquiano era, según sabemos.

Reunámonos a Mary Harmant.

Después de haber salido de casa de Lucía, la hija del millonario se detuvo durante algunos segundos en el descansillo, y llevó sus dos manos a su garganta como para detener los sollozos que la ahogaban.

En seguida se limpió la frente humedecida de frío sudor, y luchando contra su desfallecimiento físico y moral que se apoderaba de su cuerpo y de su alma, bajó con pie firme la escalera, a través del patio, montó en su victoria y dijo al cochero: —¡Al hotel!

Y recostándose en el ángulo izquierdo del carruaje, se bajó el velo y dejó correr libremente sus lágrimas.

Al llegar al hotel se dirigió al despacho de su padre; pero antes de penetrar allí, se alzó el velo, apeló a todo su valor, se esforzó en imponer silencio a los latidos de su corazón, y luego, con un movimiento brusco, abrió la puerta y entró. Pablo Harmant, sentado delante de su buró, llenaba de números y signos algebraicos grandes hojas de papel.

Los periodistas aguzan el ingenio para hacer sus informaciones.

A las tres y media de la tarde se facilitó a los correspondientes de los periódicos la siguiente nota: «En la sesión del 10 de agosto ha quedado terminada la cuestión acerca de los poderes plenos, sin que se ofrezcan dudas ni puedan deducirse complicaciones. Después, los plenipotenciarios del Japon han entregado a los de Rusia las condiciones de la paz, por escrito. Ha quedado decidido que los plenipotenciarios rusos se dediquen al estudio de dichas condiciones, y que presenten, a la mayor brevedad posible, y por escrito, contestación.»

Parece que M. Komura entregó a M. Witte las citadas condiciones, y que éste contestó que necesitaba tiempo para estudiarlas, enviando inmediatamente a uno de sus secretarios para que llamase a M. Martens, M. Pokotloff, ministro ruso en Pekín, al general Hermoloff y a M. Chipoff, director del Tesoro ruso. M. Witte deseaba, antes de comunicar al czar las condiciones presentadas por los japoneses, escuchar la opinión de los citados personajes, todos ellos de gran autoridad y prestigio, y cambiar impresiones.

Los diplomáticos de una y otra nación disponen de aparatos en el local de la conferencia, para comunicarse directamente con sus gobiernos y sus soberanos.

En la conferencia de hoy, según noticias, ha ocurrido un incidente. M. Witte reclamó la presencia de M. Martens, no como tercer diplomático, sino como consejero adjunto, con derecho a tomar parte en las discusiones, pero sin voto, añadiendo que los japoneses nombrasen también otro individuo con el mismo carácter. M. Komura se opuso a esto tenazmente, cediendo al fin el diplomático ruso, y dando con ello una prueba de su buena voluntad y de su espíritu de conciliación.

La opinión general explica la oposición de los japoneses a admitir en el seno de las conferencias a M. Martens, porque este es un eminente jurista-consulto, y no solamente es una autoridad en Derecho internacional, sino que conoce perfectamente la diplomacia rusa, pues ha sido, durante veinte años, ministro de Negocios extranjeros del Imperio moscovita. Los japoneses no ignoran que M. Martens, en las sesiones para la paz, sería un auxiliar poderosísimo para la causa rusa, y le han tenido miedo.

No puede afirmarse de una manera autorizada la indemnización pedida por los japoneses. Cabe hacer conjeturas, por la manifestación hecha por personajes influyentes de Tokio, y según la cual dicha indemnización se fijará con arreglo a los gastos hechos en la guerra. Estos gastos se saben, por los documentos publicados en Tokio, y son los siguientes:

Table with financial data: Rentas del Estado, Aumento de impuestos, Monopolio del tabaco, Cuentas diversas, Empréstitos interiores, Empréstitos en Londres y Nueva York, etc.

Téngase presente que cada yen equivale a 250 francos, resultando, pues, un total de francos 2.662.500.000.

Un periodista ha interrogado a uno de los diplomáticos que asisten a la Conferencia: —¿Cuál es vuestra impresión?—le ha dicho. —Mi impresión es francamente pesimista. —¿Podeis decirme las condiciones presentadas por el Japon? —De ninguna manera. Uno de los acuerdos tomados es no decir nada de ese extremo, por ahora.

Al ruido alzó la cabeza. Al ver el pálido rostro de su hija, sus descompuestas facciones, sus enrojecidos ojos, una indecible angustia se apoderó de él.

Leno de terror se levantó y se dirigió a Mary. —¡Hija mía! ¿Querida Mary!

Mary no le dejó terminar la frase. —¡Me has engañado!—dijo con sorda y enronquecida voz.—¡Has mentido!... ¡Luciano no me ama!... ¡Ama a otra!... y es con otra con quien se casará.

El millonario se puso a temblar como bajo una conmoción eléctrica.

—¡Mary!—exclamó,—¿cómo sabes eso? Si he ocultado ese supuesto amor de que hablas, es que he resuelto combatirlo por todos los medios, y lo que yo quiero se cumplirá! ¿Quién se ha revelado el secreto que nunca debías conocer?

—¿Quién me lo ha revelado? ¡La misma a quien el ama! ¡Esa mujer está orgullosa con su amor! ¡Lo publica a voz en grito, y é que la oía no ha desmentido una sola de sus palabras! ¿Crees que estoy mal informada? ¿Esperas engañarme aún?

—¿Has visto, pues, a ese hombre?—preguntó el falso Pablo Harmant cogiendo las manos de su hija.

Mary respondió. —Le he visto al lado de su prometida... felices los dos... y he creído que la vista de su felicidad iba a matarme!... ¡Se adoran, y pronto se unirán!

—¡No, hija mía, no lo creas!... No puede amar verdaderamente a esa mujer... no se casará con ella!

La joven rompió en amargos sollozos. —¿Por qué me has engañado así?—balbuceó.— ¿Por qué mentar aún?... ¡Tú mentira me ha hecho un horrible daño!... ¡Ha puesto en mi corazón una esperanza que solo era ilusoria!... ¡La realidad ha llegado, fría, cruel, y esa realidad causará mi muerte!

Jacobo Garand, torturado por las palabras de Mary, creía que su cráneo iba a estallar.

(Se continuará)

MADRE INFELIZ!

POR JAVIER DE MONTEPÍN

(CONTINUACIÓN)

XXIV.

—¿Partis ya señorita?—esclamó Lucía.—Pero ¡si apenas habeis estado algunos minutos!

—Vuelvo al hotel—repitió Mary con voz breve; luego añadió volviéndose a Luciano: —La señorita Lucía me había hablado de una sorpresa. Esta ha sido grande, en efecto, mas grande de lo que podía creer, y mi padre no se sorprenderá menos que yo cuando sepa lo que yo acabo de saber.

Después de la llegada de Mary, el joven estaba en un suplicio, lo repetimos, y este suplicio crecía de minuto en minuto.

En cuanto a Lucía, no podía explicarse el súbito cambio de su joven parroquiana.

Mary se dirigió a la puerta. En el momento de llegar a ella, se detuvo y preguntó: —¿Me habeis dicho que pensabais casaros pronto?

—Ya le he dicho a vuestro padre, señorita, todo cuanto debía decirle respecto a este asunto—replicó Luciano.

—¿Que habeis hablado de vuestros proyectos a mi padre?—dijo Mary estupefacta.

—Sí, señorita.

—¿Cuándo?

—Antes de ayer.

—¡Ah! está bien. Os deseo a los dos un largo porvenir de felicidad.

Y cambiando de tono, añadió: —Que esto no os impida tr bajar para mí, Lucía, y cuento con vuestra exactitud.

—Podeis contar con ella, os lo aseguro.

—Ahora, ¡adiós!

—Pareceis muy fatigada, señorita... ¿Me permitis que os acompañe hasta el carruaje?

—No... no.

—Pero...

—¡No insistais! Quedaos con M. Labrone... Mañana sole de París... No debe privarse de vuestra presencia un solo instante. ¿Vereis a mi padre antes de vuestra partida, Luciano?

—No, señorita.

—¿No tenéis nada que decirle... nada que pedirle?

—Absolutamente nada, señorita. He tomado nota de todas sus recomendaciones, y me ceniré a ellas religiosamente.

—¡En ese caso, buen viaje, Sr. Labrone!... Hasta la vista, Lucía.

Y la hija del millonario salió rápidamente, dejando a la obrera estupefacta frente a un enigma cuya palabra buscaba en vano.

Luciano sentía una inmensa piedad por la pobre niña que sufría tan cruelmente por causa suya.

—¿Qué es lo que pasa, amigo mio?—preguntó Lucía dominada por una indecible emoción.— ¿Por qué la señorita Harmant al entrar en este cuarto, y al vernos juntos, ha cambiado de rostro y de actitud?

—¿Por qué ella, tan dulce y tan buena siempre conmigo, ha tomado esa voz tan seca, ese tono tan duro que nunca he visto? ¿Por qué esas palabras vagas llenas de amargura? ¿Por qué, en fin, cuando ella venía a hacerme una larga visita se ha marchado tan pronto, anegados los ojos en lágrimas?

—No lo sé, querida Lucía—respondió el joven que no quería llenar de turbación el alma de su adorada hablándole de las proposiciones de monsieur Harmant y del espléndido porvenir que el millonario le había hecho entrever. La señorita Mary está muy enferma, ya lo sabeis. Sus sufrimientos obran bruscamente sobre su estado moral.

Habrà sufrido una crisis repentina, cuya causa pudo haber sido la pesada subida a vuestro cuarto. Esto únicamente puede darnos la explicación de su actitud, que también a mí me llamó la atención.

—¿Ciertos es que era muy extraño!—dijo Lucía bajando la cabeza.

—Seguramente, ¿pero qué nos importaba después de todo, las extranezas de una pobre niña herida de muerte, a pesar de sus millones? Compadezcámosla y no pensemos más en ella. Su visita no debe entristecer nuestro domingo. ¿No salimos un poco?

—Salgamos, sí, pero con una condición.

—¿Cuál?

—Que nosotros estemos de vuelta para cuando venga mamá Lisón.

—¿A qué hora viene?

—Entre cinco y seis.

—Pues a esa hora estaremos aquí. Daremos un paseo corto.

—Eso es. Al entrar me ocuparé de nuestra comida y pasaremos juntos parte de la noche. Voy a prepararme.

—Os espero.

Lucía pasó a su alcoba y no tardó en salir, ya compuesta, a reunirse a Luciano.

Ambos salieron en seguida de la casa del muelle Borbon.

Ovidio Soliveau, estupefacto al ver aparecer de improviso la hija de su supuesto primo, y de oír la pregunta por la costurera Lucía, se había apresurado a salir de la casa.

Al dirigirse al simón que le esperaba, se decía: —Es inútil rodar mas por aquí. Sé lo que quería saber.

Pero necesito hablar con mi respetable primo. ¡Hay en la visita de Mary a la obrera algo que no me parece natural!

Luciano Labrone rehusa casarse con Mary, y Mary viene a casa de la costurera, donde se encuentra Luciano!

Al acto han asistido gran número de concejales y representantes de la prensa local.

Al aparecer los ediles fueron muy aplaudidos por el público.

La circunstancia de ser pasado mañana la festividad de la Asunción de Nuestra Señora y hoy ser día festivo, ha aprovechado el vecindario para ausentarse de la capital, quedando ésta poco menos que solitaria.

Esta noche, para los que quedan aquí, hay concierto en el paseo de Ribalta, a cargo de la banda de música del regimiento de Otumba.

Esta mañana, procedente de Barcelona, ha llegado el vapor «Salinas». Poco después ha zarpado para la Ciudad Condal.

Diario de Avisos. BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. PRÉSTAMOS hipotecarios amortizables al 4 y 1/4 por 100 de interés anual.

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Ungüento y Pildoras Holloway.—Influenza, tosas y catarros.—En esos casos de afecciones de la garganta y del pecho, que sobrevienen con tanta frecuencia en este país, por efecto de las variaciones del clima, ningún remedio hay que confiera un alivio tan inmediato ni que verifique la cura con tanta seguridad como dichos inestimables medicamentos.

HARINA LACTEADA NESTLE. Contiene el mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

CANAS. Se garantiza el que sin manchar en lo absoluto nadie ha de conocer que estén bridas, usando el Aceite Vegetal Mexicano Perfumado.

Vacante eclesiástica. Se halla vacante en la Metropolitana de Zaragoza y templo del Pilar un beneficio, al que se le ha impuesto la obligación de desempeñar la cátedra de canto llano gregoriano, conforme a los deseos recientemente expresados por Su Santidad.

PUBLICACIONES. Hemos recibido el cuaderno 16 de las «Obras completas de León Tolstói» que publica la casa editorial de Carbondell y Esteva, de Barcelona.

Se ha publicado el núm. 1301 de El Magisterio Valenciano que dirige D. Pablo Solano Vito.

Hemos recibido el núm. 190 de la excelente revista semanal que dirigen los PP. Escolapios del Colegio de Valencia Piedad y Letras.

Se ha publicado el núm. 93 de La Señal de la Victoria, semanario órgano de la Milicia de la Cruz, dirigido por PP. de la misma.

Se ha publicado el núm. 32 (tomo XXXIX) de la Revista de los Tribunales y de Legislación Universal, que dirige D. Francisco Lastra.

Ha visitado nuestra redacción el núm. 1008 de la revista El Economista, que con gran aceptación se publica desde hace muchos años en Madrid.

Hemos recibido los cuadernos 17 y 20 del Diccionario Salvat, enciclopedia popular ilustrada, que con tan lienzoso éxito publica en esta ciudad la casa editorial Salvat y C^o.

Con ellos se reparten un magnífico mapa de la América del Sur (parte central), que comprende la República Argentina, Chile, Pa. aguzay Uruguay, y otro de las Antillas (Cuba, Jamaica, Haití, Santo Domingo y Puerto Rico); una lámina en color representando «Autónomas de mar»; otra transcribiendo una muestra del tan celebrado «Punto de Azeñón»; otra en que se reproducen algunos de los ríos «Amesee» que posee la Armoria real de Madrid, además de algunas otras, no menos notables, referencias a voces geográficas, de artes y oficios, etcétera, etc.; todo lo cual, más a que su texto responde perfectamente a las condiciones de concisión y claridad que debe poseer una obra de esta naturaleza, hace de la misma un libro verdaderamente educativo, útil y necesario, y por su precio asequible a todas las clases de la sociedad.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN. Anteayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1. Defunciones: Ninguna.

Del distrito del Mercado. Matrimonios: Viesta Civera, con Asunción Chisbert —Pedro Benito con Josefa Morales.—Enrique Ordinal con Josefa Hernández.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0. Defunciones: Ana Carda Torres, de 17 años, Cloro, H. de esclavos.—Escuela Navarra Molins, de 30 años.—Poeta Lombardi, H. de lesión orgánica del corazón.—Josefa Llagó Ballester, de 18 años, Ruzafa, 46, de infección intestinal.

Del distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: Carmen Beltrán Zarzo, de 9 meses, Olivares, 5, de bronquitis aguda.—Carmen Ferra Gil, de 63 años, Quavedo, 25 y 27, de neumonía.—José Irujo Martínez, de 17 años, Jerusalén, 14, de tuberculosis pulmonar.

Del distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 1. Defunción: Hortensia Furió Marín, de 8 meses, Camino de Benimamet, 75, de meningitis cerebral aguda.

Total: Matrimonios, 3.—Nacimientos, 10.—Defunciones, 7.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Eusebio, presbítero y confesor.—El oficio y la misa son del Beato Pedro González, con rito de mayor honor, color blanco y conmemoración de la octava, de la Vigilia de la Asunción y de San Eusebio.

SANTOS DE MAÑANA.—La Asunción de Nuestra Señora. CUARENTA HORAS.—Concluyen en el convento de Santa Clara. Se descubre a las seis de la mañana, y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de Nuestra Señora de la Seo.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de la Antigua, en el Patriarcado. (Privilegiada).

Cultos. En San Esteban, la M. I. Obra de Señoras, celebra a su gloriosa Patrona la Santísima Virgen, solemne novenario por el orden que sigue: lunes 14, primera de novenario; a las siete y media de la mañana, misa rezada con órgano y letrillas, meditación, Salve y gozos.

Las misas que se celebrarán mañana, 15 del corriente, en las iglesias de Nuestra Señora del Milagro y San Nicolás, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA Doña Rosenda Gil Dolz del Castellar y Mestre de Mazarredo

que falleció en 15 de agosto de 1877

D. Luis de Mazarredo y hermana, suplican a los parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE PIZARRO.—A las nueve de la noche. —La peseta ardemina.—Los picaros celeos.—Los monigotes.—El barquillero.

PLAZA DE TOROS.—A las nueve y media.—Trompe Ayrinos.—Grandes bailes populares.—Cinematógrafo.

CINEMATÓGRAFO DE LA PAZ.—Audición de gramófono y cuadros de cinematógrafo, entre ellos «Batalla de flores», «Pontemkin» y «Robo frustrado».

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia

18 de agosto de 1905. A LAS NUEVE DE LA MAÑANA. Barómetro, 764,52; termómetro, 25,3; humedad, 73; O.; calma; despejado.

A LAS TRES DE LA TARDE. Barómetro, 763,10; termómetro, 26,8; humedad, 00; ESE.; brisa; despejado.

DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR. Temperatura máxima al sol, 33,8.—Máxima a la sombra, 27,2.—Mínima a la sombra, 19,8.—Mínima al reflector, 18,2.—Evaporación en milímetros, 8,4.—Lluvia en milímetros, 0,0.—Velocidad del viento en kilómetros, 137.

Observaciones astronómicas de mañana. El sol sale a las 5 horas y 12 minutos, y se pone a las 6 y 59.

La luna sale a las 6 y 39 minutos de la tarde, y se pone a las 4 y 22 de la mañana.

Productos del Campo

Precios y Observaciones. Ayora 12.—Trigo, la vachilla, 450 pesetas; cejas, 425; centeno, 30; cebada, 225; azarza, la libra, 30; patatas, 125; madera rolliza para serrias, 325; aceite, 11; avena, la vachilla, 175; trigo madrileño, 475; cebada, cosecha anterior, 250.

De vino no hay compradores.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 12 DE AGOSTO. Vapor Solís, de Barcelona, de tránsito.

Vapor Algérie, de Génova y escalas, de tránsito. Vapor Colón, de Cetta y escalas, con cargo general.

Vapor Beryll, de Cetta, de tránsito. Vapor Barambio, de Barcelona, de tránsito.

Vapor Grao, de Huelva y escalas, con cargo general. Vapor Gabriel Riús, de Génova y escalas, de tránsito.

DESPACHADOS. Vapor Colón, para Cetta y escalas, con vino y otros.

Vapor Beryll, para Londres y escalas, de tránsito y fruta.

Vapor Pavia, para Liverpool, con fruta y otros.

Vapor Laque, para Amberes y escalas, con fruta y otros.

Vapor Algérie, para Buenos-Aires y escalas, de tránsito y otros.

Vapor Barambio, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros.

Vapor Vicente Ferrer, para Barcelona, con cargo general.

Vapor Vicente Sanz, para Barcelona, con cargo general.

Vapor Grao, para Génova y escalas, con cargo general.

Vapor Cid, para Alicante, en lastre.

ENTRADOS EL DIA 6. Vapor Simoon, de Bombay y escalas con trigo.

Vapor Lima, de Newcastle y escalas, con sulfato de amoníaco.

Vapor Cabo Palos, de Bilbao y escalas, con cargo general.

DESPACHADOS. Ninguno.

Un naufragio del «Chodoc», encallado en tierra de Somalis.

El «Natal», correo de Madagascar llegado últimamente a Marsella, ha conducido a uno de los naufragos del «Chodoc», cuya odisea merece contarse.

«Transcurrieron dos días sin que nada se percibiera; pero el 30 de junio, a cosa de las dos de la tarde, pasó un vapor ruso cerca de nuestro promontorio, dirigiéndose al Oeste. Hicimos en seguida señales de socorro a la embarcación, y habiéndola notado, sus tripulantes nos hicieron comprender que aquella iba a detenerse a 7 u 8 kilómetros del Cabo. El sargento Queroll mandó al soldado Bossoni que fuese por la costa a darse cuenta del punto en que se hallaba fondeado el vapor ruso. Serían entonces las cuatro.

Algún tiempo después, Queroll, viendo que Bossoni no volvía, dirigióse hacia el campo, donde se hallaban reunidos los naufragos, a fin de prevenirles que en un punto accesible de la costa se hallaba anclado un buque, en el cual sería fácil embarcarse.

Transcurrió la tarde—añade Barat—y quedéme solo hasta el día siguiente. No quería alejarme de allí sin haber recibido órdenes para ello.

Sin embargo, el día 1.º de julio, hacia la una de la tarde, vino un somali a buscarme, y por su mimica, comprendí que debía seguirle. Esto fué lo que hice, y así, tras muchas horas de andar, llegué al campo de los naufragos. Todos los pasajeros de «Chodoc» habían marchado, pero un somali que allí estaba entregóme un billete escrito con lápiz, en el cual Raffin, el jefe del batallón, me decía: «Siga V. al indígena portador de estos renglones; vaya V. al Cabo Guardafui a embarcarse. Urgentísimo.»

Así lo hice, pero llegué en el momento de largarse el buque ruso. después de haber embarcado a todos mis compañeros.

Hallándose Barat solo en aquel país desconocido, dirigióse a una población indígena, donde los somalis le acogieron y tuvieronle hasta el día 11 de julio, tratándole lo mejor que les fué posible, procurando que de nada careciese.

Sin embargo, a la llegada del buque ruso a Aden, se previno a las autoridades francesas, y el steamer inglés «Woodcock» fué a buscar a Barat, quien, llegando a su vez a Aden, pudo embarcarse en el «Natal».

Es de notar que Barat, antes de partir del Cabo Guardafui, a petición del sultán, hubo de entregar una certificación escrita de que había sido tratado por los somalis según las leyes de la hospitalidad exigen.

LEON LAROUAIRE.

Telegramas y Telefonemas De la NOCHE

Madrid 12, a las 21,15.

Medidas contra la filoxera.

El ministro de Agricultura ha ordenado a los gobernadores civiles de las provincias libres de la plaga de la filoxera, que prohiban la plantación de vides americanas y que sean destruidas las que actualmente existan.

También ha ordenado a las Compañías ferroviarias que no admitan a la facturación vides americanas con destino a poblaciones libres de filoxera.

La cuestión de Marruecos.

Se insiste en que la anunciada conferencia internacional para tratar del asunto de Marruecos, se celebrará en Barcelona. Sin embargo, hay quien dice que dicha conferencia se verificará en Cádiz ó Málaga.

Conferencia.

Ha llegado a Bagnères de Bigorre D. Eduardo Dato, con objeto de conferenciar con los señores Maury y Azcárraga acerca de las próximas elecciones generales.

El incendio de la Fábrica de Tabacos.

El juzgado continúa instruyendo diligencias con motivo del incendio de la Fábrica de Tabacos. Esta tarde ha prestado declaración el director de la Arrendataría, D. Eleuterio Delgado.

Las pérdidas se calculan en 250.000 pesetas.

Balance del Banco.

El balance semanal del Banco de España, acusa el siguiente resultado: Oro: ha aumentado 144.648 pesetas. Plata: 811.365.

Billetes: han disminuido 4.638.375.

Los republicanos.

A las seis y media de la tarde ha terminado la reunión de diputados republicanos convocada por el jefe del partido Sr. Salmerón.

Este manifestado, que en vista de la poca concurrencia, debían reunirse de nuevo, para lo cual oportunamente se anunciará la fecha.

Créese que la reunión se celebrará el próximo martes.

Los reunidos parece que hablaron de los candidatos que presentará la Unión por Sevilla y Málaga. Nada se trató respecto a la candidatura de Madrid.

El Sr. Salmerón telegrafiará a los diputados que se hallan en los puntos mas próximos a Madrid, a fin de que asistan a la segunda reunión.

En el Círculo de los republicanos Federales hubo también reunión electoral, y dícese que han sido designados los Sres. Estébanez y Labrada como candidatos para las próximas elecciones.

Franquicia postal.

El gobierno ha concedido franquicia postal para las comisiones científicas que han venido a estudiar el próximo eclipse de sol.

Práctica.

El director general de Correos y Telégrafos ha dispuesto que todo el personal practique la radiotelegrafía en Coruña y Ferrol.

El descarrilamiento.

Dicen de Gijón que se ha dictaminado auto de procesamiento contra el maquinista del tren descarrilado, por suponersele único responsable de aquel accidente.

Practicado un reconocimiento en las cajas que contenían valores en metálico para el Banco de España, se ha advertido la falta de 200 duros, por cuyo motivo ha sido detenido un sujeto que además de viajar sin billete se sabe que al ocurrir el descarrilamiento se dedicó a recoger cuantas monedas quedaron esparcidas por el punto donde aquel ocurrió.

Novillos en Madrid.

Con regular entrada se celebró esta tarde la anunciada función de novillos de la ganadería de D. Felipe Pablo Romero.

El primero respondía por Jardinito, era negro corniapretado y burriego de los que ven de lejos; con escasa bravura aguantó cinco puyazos por dos caídas y un potro.

Después de banderilleo Pepete tomó los avíos y muleteo ceñido y bien, aunque ayudado por el banderillero Bonifa. Cuadrado el bicho le arrojó una estocada caída, de efecto inmediato.

Segundo, Cocinero, berrendo en negro, bien puesto. Vito lo saludó con varias verónicas movidas, y luego los picadores entraron seis veces en funciones por dos porrazos.

Vito toreó mal, y como despegaba el brazo de la muleta, sufrió varios achuchones. Al fin el mu-

chacho se decidió a matar, y lo consiguió mediante un pinchazo y una estocada baja, perdiendo el trazo.

Tercero, Pinadero, berrendo en negro y bucy de solemnidad, al que a pesar de los buenos deseos de las cuadrillas, hubo que condenar a fuego.

Pepete, tan valiente ó mas que en el anterior, se estrechó temerariamente toreando, pinchó en hueso una vez sin soltar el trinchador, y terminó con una estocada corta bien colocada, que le valió grandes aplausos. El toro dobló cuando el diestro preparaba el descabello.

Cuarto, Abutador, castaño. Mansurronando recibió cinco caricias, por tres porrazos y un arre.

La faena del Vito adolece del mismo defecto que el anterior. Toreó sin despegar la flámula y permite la excesiva ingerencia de los peones.

Con el sable dió dos pinchazos y una corta tendenciosa. El diestro oyó un recadito de atención de la presidencia.

Quinto, Coronelo, negro, cornidelantero. Tardando se acercó seis veces a la caballería, desmontó en cuatro ocasiones a los ginetes, y les obligó a perder uno de los puntos de apoyo.

Pepete estuvo valiente, y se colocó cerca para torear. La brega fué laboriosa. Luego dió un pinchazo y una estocada hasta la mano. Palmas.

Sexto, Podenquero, berrendo en negro, bien puesto. Fué también como sus hermanos, taro para la pelea, y a puro de muchos ruegos se le hizo cumplir.

Vito no tuvo en este toro mayor fortuna que en sus anteriores.

El próximo martes habrá también novillada, lidiándose seis bichos de la ganadería de Salas, que estoquearán Regaterín, Pepete y Vito.

La crisis obrera.

Los telegramas recibidos hoy de Badajoz, dicen que en Fuente Campo es cada vez la situación de los obreros más apurada, pues carecen hasta de pan.

Un grupo de obreros se presentó al juez, diciéndole si tenían derecho a apoderarse de los alimentos necesarios para no morir de hambre, y al contestarles negativamente, exclamaron: «¡Señor, queremos comer y no queremos robar!»

También de Osuna comunican que grupos de obreros armados recorren los campos, sin que la Guardia civil pueda evitar que cometan toda suerte de tropelías.

El rey en Bilbao.

Dicen de Bilbao que el rey llegó a las once y media de la mañana en automóvil, sin novedad.

Al entrar en la población se dirigió por la plaza del Mercado, en la que había tan gran gentío, que tuvo que detenerse varias veces la comitiva.

D. Alfonso se dirigió a las Arenas, y en un bote se dirigió al «Giralda».

De la MADRUGADA

Madrid 14, a las 2,10.

De Londres.

Un despacho de Londres recibido en París dice que durante el banquete celebrado en Westminster ha reinado el mayor entusiasmo. El presidente de la Cámara de los lóres ha brindado por el rey Eduardo, que ha sido—ha dicho—el intérprete de su pueblo, al desarrollar la amistad de las dos naciones, que desean la paz del mundo entero.

El presidente de la Cámara de los Comunes ha dicho que, si la antigua sala de Westminster fué testigo de un acontecimiento triste, no sucede lo mismo hoy, puesto que el acto que se realiza puede producir grandes beneficios al país. Ha brindado por el presidente de la república que ocupa el primer lugar en la literatura y en el arte, y que es uno de los hombres que más trabajan para la civilización europea. Francia y M. Loubet han sido aclamados.

El primer ministro, M. Balfour, ha hablado en nombre de las dos Cámaras. Ha pedido que se olvide toda división de partido, para pensar solo en felicitar a los franceses que nos visitan, añadiendo que hay que recordar poco los conflictos de tiempos pasados, puesto que las dos naciones dan al olvido la causa de esos conflictos, recordando solamente las hazañas que las ilustraron en paz ó en guerra.

Francia é Inglaterra,—ha dicho,—han estado siempre de acuerdo en cuanto se refiere al pensamiento, y a la civilización y al arte. En otras ocasiones la amistad de los dos países era una amenaza para otros pueblos; la amistad de hoy es garantía de paz universal. Ya no tienen las dos naciones motivos de rivalidad, sino solamente deseos de cumplir una gran misión civilizadora. (Nútridos aplausos.)

El almirante Caillard ha declarado que cuanto se ha hecho hasta hoy en obsequio de los franceses les dejará recuerdo imperecedero.

Las conferencias para la paz.

Contestación de Rusia. En París se ha recibido un telegrama de Portsmouth, en el que se manifiesta que la contestación de Rusia, redactada en francés y en inglés, ha sido entregada ya a los plenipotenciarios japoneses, confirmando que Rusia se niega a pagar cualquier indemnización de guerra, como también a la cesión de la isla Sakhalin, aceptando algunos otros puntos condicionales y solo como a base de discusión.

La respuesta rusa es muy larga, y se cree que los japoneses pedirán que se aplace la conferencia para estudiar el documento, y preparar una réplica, pero Witte exigirá que se den la misma prisa que los rusos se han dado, para lo cual créese que el lunes se celebrará la verdadera primera sesión de la conferencia, acerca de cuyo resultado final se abriga todavía mucho pesimismo.

En otro telegrama se acoge el rumor de que en Portsmouth hay quien dice que los plenipotenciarios rusos obran de una manera que sean los japoneses responsables de una posible ruptura de relaciones; pero los japoneses tratan de evitar el peligro, aprovechándose de que la respuesta de Witte deja abierta la puerta a sucesivas negociaciones.

Otras noticias dicen que los japoneses se muestran intratables en sus proposiciones y que el mariscal Oyama no espera más que la noticia de la ruptura para atacar al general Linievitch.

Declaraciones del Sr. Echegaray.

He podido recoger de labios del ministro de Hacienda, con quien he hablado, las siguientes declaraciones:

«Contra mi voluntad no podré llevar al próximo Consejo la cuestión de los Tratados de Comercio. El *modus vivendi* con Suiza está, como se dice en términos canchalescos, *poser parler*; el tratado con Italia, negociándose; y del con Alemania no hay acordados más que los preliminares.

En el próximo Consejo creo que no habrá tiempo para tratar de los presupuestos, así es que, con toda probabilidad, aquella reunión tendrá exclusivamente carácter político.

Lo de Osuna.

La anormal situación creada en el pueblo de Osuna por la tremenda crisis agraria actual, continúa con todos sus caracteres intranquilizadores. La alarma prosigue mas intensa a cada día que pasa.

Se espera la llegada de fuerzas de la Benemérita, enviada por el gobernador civil de la provincia a petición del alcalde.

Numerosas mujeres se estacionaron frente a la puerta del juzgado, pidiendo la libertad de los detenidos por los sucesos del día anterior. Las autoridades locales trataron de disolver estos clamorosos grupos, empleando palabras de esperanza.

La situación es angustiosísima, hasta el punto de que si no se adopta urgentemente una resolución enérgica, que alivie la tremenda crisis, las fincas del término serán arrasadas por los obreros hambrientos.

El alcalde ha convocado para hoy a todos los contribuyentes por territorial y urbana, a fin de arbitrar medios de defensa para las amenazadas propiedades, y de socorro a los obreros.

De San Sebastián.

En la capital de Guipuzcoa se hizo ayer la proclamación de candidatos para diputados a Cortes por aquella provincia.

La Liga Foral Autonomista designó por el distrito de Zumaya al marqués de Santillana. Por San Sebastián ha sido designado D. Tomás Balbás, y por Vergata D. Roque García.

Falta la designación de candidatos por Tolosa y Azpeitia, por cuyos distritos han manifestado su propósito de presentarse los carlistas Sres. Arana y Urquijo.

—Aquí en San Sebastián se ha recibido un telegrama manifestando que el automóvil del duque de Medinaceli que venía de París, se ha incendiado antes de salir del territorio francés. De este sensible accidente no se tienen otras noticias.

—El Sr. Montero Ríos no ha asegurado que vuelva a San Sebastián a fines del mes que corre, aunque tal es su deseo, por sentarle perfectamente el clima de la bella ciudad donostiarra.

El automóvil del Sr. Mellado.—Sensible accidente.

De Bilbao telegrafían que, hablando el Sr. Mellado del perance sufrido por su automóvil, ha dicho que a cuatro kilómetros de Murguía, después de salvar el coche difíciles curvas y ya en carretera recta, el vehículo derivó hacia un precipicio. El «chaffter» que vivió el peligro y la imposibilidad de evitarlo, se arrojó, resultando ileso. El automóvil, instantes después, se despenó dando tumbos hasta que volcó, quedando entre arbustos y malezas, a una profundidad de 40 metros.

El ministro de Instrucción Pública y su secretario, quedaron debajo del coche, y resultando herido, aunque no de gravedad, el Sr. Mellado.

Su secretario fué al pueblo mas cercano, por un coche.

H. Bermudez. Madrid 14, a las 2,50.

Mas toros.

Tengo a la vista los siguientes telegramas tauros: San Roque (Cádiz).—Toros del Saltillo, regulares. Machaquito, que actuaba de único espada, estuvo superior en los cinco toros que estoqué.

El diestro que actuaba de sobresaliente despachó regularmente el último toro.

En Pontevedra se lidiaron reses de D. Vicente Martínez, que cumplieron. Pepe Hillo y Cocherito de Bilbao fueron muy aplaudidos, así como el rejoneador Ledesma.

Minuto y Montes despacharon en Gijón toros de Anastasio Martín, y uno y otro no pasaron de regulares.

En Sevilla se jugó ganado de Moreno Santamaría, y los bichos cumplieron. Regaterín mató sus dos toros de otras tantas estocadas soberbias.

Jaqueta y Serranito regulares.

Finalmente, en Linares toreó la Reverte, que mató aceptablemente tres toros, y el sobresaliente uno.

Lerroux en Tortosa.

De Tortosa dicen que ha llegado a dicha ciudad el propagandista republicano Sr. Lerroux, siendo recibido en la estación por sus correligionarios y amigos particulares.

Anoche hubo mit

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

LA ELÉCTRICA E INDUSTRIAL MIGUEL OLAYA

CASA LAVIÑA Antonio Sánchez Ferris

Perfumería Francesa ABADIA DE SAN MARTIN, 2

MATERIAL ELÉCTRICO DE TODAS CLASES Luis Molina Alarcón

Bordones Cuerdas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.

Sellos y Grabados L. FARINETTI

CASA LUBAT Calle de Zaragoza, 24, Valencia

Loza, Cristal y Porcelana Especialidad en Mayólicas.

Roma á la vista Descripción general de la ciudad y sus alrededores.

El Gato Verde Cervecería y Restaurant CALLE DE LA PAZ, letra P

Biblioteca Teológica Popular Económica DIOS

Chocolates R. COMOS Especialidad á la vainilla.

MAQUINAS USADAS PARA coser y hacer medias.

“Eclipse,” Precioso vale para piano, por JOSE SALVADOR, 2 pesetas.

Bar Versailles Espumoso, leche pura de cabra, aperitivos, hambres extra, y especialidad en el café y la cerveza.

PAPELES PINTADOS y objetos decorativos.

L' IDEAL Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.

Cuentos del Júcar por D. José M. de la Torre

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico El día 17 de agosto saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor ALFONSO XIII

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico El día 26 de agosto saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor MANUEL CALVO

Línea de Venezuela-Colombia El día 11 de agosto saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor BUENOS AIRES

Línea de Filipinas El día 5 de agosto saldrá de Liverpool y el día 19 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor ALICANTE

Línea de Buenos-Aires El día 3 de setiembre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

Línea de Fernando-Póo El día 25 de saldrá de Barcelona, y el 30 de Cádiz, el vapor para Fernando-Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor MANUEL L. VILLAVARDE

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de abril de 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados, y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Sres. IVENS Y COMPAÑIA, EN COMANDITA calle del Mar, núm. 60, entresuelo.—En el Grao dará razón don J. B. Llovet, Contramaestre, núm. 15.

Negocio productivo

Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios. Cada 1.000 pesetas producen de 20 á 30 al mes

Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.—Operaciones sobre toda clase de garantías con interés convencional.—Compra-venta y gestión de toda clase de derechos.

Casa reservada y activa para cuantos asuntos se le confían.—Informes gratis. COLON, 66, BAJOS, IZQUIERDA

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO



Ha quedado comprobado por ininidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las cascas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tña pelada, seborrea, alopecia seborrea (hebeza grasienta), caspa, humores, etc., etc.

Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados. El que es calvo ó le cae el cabello es por eso calvo, pero mediante contrato

¡Nada se paga si no sale el cabello!! Consulta por el autor á Heliodoro Lillo, Rombla de Canaleles, núm. 13, 1.º.—BARCELONA, de 9 á 1 y de 3 á 6, días festivos de 10 á 1.

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación. De venta en todas las buenas Perfumerías, Basares, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco

AVISO IMPORTANTE 25.000 PESETAS Se darán al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

CREMA DE BISMUTO de ANDRÉS Y FABIA

Cura prontamente las diarreas simples y crónicas, las diarreas de los niños, por rebeldes que sean, y todas las afecciones que dependen del tubo digestivo. De venta: farmacia frente al campanario de San Martín, de D. C. López Moreno (antes Andrés y Fabia).

Calle de San Vicente, núm. 17.

Advertisement for Agencia Universal ANUNCIOS, featuring a man in a suit and the text 'ROLDÓS Y COMP. BARCELONA'.

Advertisement for 4 á 8 plas. por día SE DESEAN personas de para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Diríjase: C/Plá. La COLMENA, CCCC, 5, c/ Elisabets.—Barcelona.

Vapores trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Compañía

Sociedad en Comandita, Cádiz El día 16 fijamente del presente agosto, saldrá de este puerto el magnífico vapor

Conde Wifredo

con escalas en Santiago de Cuba, Habana, Veracruz, Tampico y Progreso, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos. CONSIGNATARIOS EN VALENCIA REQUENA E HIJOS, Colón, núm. 72, Teléfono 426 Informarán en el Grao La Tode Hermanos, Contramaestre, 4.

Depilatorio Inglés de Andrés y Fabia

Esta preparación hace caer el vello, en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado.—Precio 250 pesetas bote. De venta: farmacia frente al campanario de San Martín, de D. C. López Moreno (antes Andrés y Fabia).

Calle de San Vicente, núm. 17

La Primitiva Valenciana Talleres de construcción de máquinas de Bartolomé Montañés

Calle de Jativa, letra A (junto al Instituto) Máquinas de vapor, Turbinas perfeccionadas, Aparatos para aserrar maderas, Bombas de todos sistemas, Instalaciones completas para Sociedades Agrícolas y Comunidades de regantes, Norias, Prensas hidráulicas y de doble efecto para aceites y vinos, Molinos arroceros y harineros y toda clase de aparatos.

Enfermedades Nerviosas CURACION CIERTA POR EL JARABE HENRY MURE

Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París PARA LA CURACION DE EPILEPSIA - HISTERICO HISTERIA - EPIDEMIA - BAILE DE SAN VICTOR ENFERMEDADES DEL CEREBRO Y DE LA MEDULA ESPINAL DIABETIS AZUCARADA

HENRY MURE, en Pont-Saint-Esprit (Francia) VENDESE EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS. Rechusá las falsificaciones. Exíjase el nombre Mure.

Envío gratuito de un folleto muy interesante.

PRECIO Cinco pesetas.

Decimosexta edición, 1905. GUÍA COMERCIAL DE VALENCIA Y SU PROVINCIA PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-BALLIÈRE)

Se halla de venta en Valencia, en casa del Agente D. FELIPE BOSSIN, Pl. del Molino de Robella, 3, y en las principales librerías; en Madrid, en la Casa editorial de BAILLY-BALLIÈRE HIJOS, Pl. de Santa Ana, 10

BUQUES

Isleña Marítima Compañía de vapores correos Mallorquines El vapor ARAGON saldrá el día 14 del actual, directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CASTILLA saldrá el día 14 del actual, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio fijo semanal entre este puerto, Ibiza y Palma. Salidas todos los viernes á las doce de la mañana, admitiendo carga para ARGEL, con trasbordo en Palma, á fletes reducidos.

Para más informes diríjase á su consignatario D. Juan Domingo, calle del Conde de Peñagüesa, núm. 4, Grao.

NOTA: Se replica á los señores cargadores que sirvan mandar las notas de embarque el jueves, y las mercancías el mismo día ó el viernes, antes de las nueve de la mañana.

Vapores de los señores Ibarra y C.ª, sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo. Viaje rápido EL CABO

El vapor ESPARTEL saldrá el 14 del corriente, directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa «Lloid Malagueño», y á primas muy reducidas.

El CABO ESPARTEL saldrá el 14 del corriente, directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Viuda de Basterrechea, c. Pelau, 21, entresuelo, derecha.—En el Grao darán razón los Sres. Román y Miguel, Muelle 9.

Consignatarios: Viuda de Basterrechea, c. Pelau, 21, entresuelo, derecha.—En el Grao darán razón los Sres. Román y Miguel, Muelle 9.

Servicio regular de vapores. Para LIVERPOOL El vapor CANGANIAN cargará el día 14 del actual.

Compañía Real Holandesa. Servicio quincenal para Amsterdam y Rotterdam El vapor OBERON cargará el 16 del corriente.

Consignatario: D. Alberto Ries, Pascual y Genis, 27.

Caridad

La implora un matrimonio con tres hijos pequeños, el padre cinco meses postrado en cama y sin más recursos que el favor de las almas caritativas. Quien quiera socorrer á esta pobre familia, puede pasarse por la calle de Juan de Mena, núm. 15, tercero (frente al triquet de pelota), donde se convencerá de esta triste realidad.

Elixir de Guayacol del Dr. TORRENS

Primer preparado de Guayacol en forma de Elixir Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las TOSES PERTINACES, ENFERMEDADES DEL PECHO, CATARROS DE LOS BRONQUIOS, RESFRIADOS A TIGUOS, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA DE LA PULMONIA.

En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO ó CATARRO.

NOTA. Otra preparación, con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. TORRENS, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia, junto á la droguería de la LUNA